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РЕФЕРАТ 

 

Метою дослідження є оцінка ефективності функціонування маршрутів 

міського пасажирського транспорту шляхом удосконалення раціональної 

організації різних режимів руху транспорту на маршрутах. 

Для досягнення поставленої мети сформульовано наступні задачі: 

1. Провести оцінку ресурсного потенціалу міського пасажирського 

транспорту. 

2. Охарактеризувати економічні показники функціонування транспортних 

систем. 

3. Розробити моделі потреб населення міста у пересуваннях громадським 

транспортом. 

4. Визначити транспортно-експлутаційні показники маршрутів міського 

транспорту. 

5. Описати проектування конкурентного варіанту маршрутної мережі. 

6. Розробити рекомендації щодо необхідної пасажиромісткості та 

кількісного складу рухомого парку для роботи на маршрутах. 

7. Проаналізувати результати дослідження. 

Об’єктом дослідження є процес ефективність функціонування 

маршрутів міського пасажирського транспорту міста. 

Предметом дослідження є закономірності зміни показників 

функціонування пасажирської транспортної системи міста Рівне. 

Методи дослідження: системний аналіз, експериментально-аналітичний, 

з використанням транспортної моделі міста, математичне моделювання для 

розробки маршрутної системи міста Рівне, методи натуральних досліджень, 

математична статистика при обробці результатів опитування мешканців міста 

щодо показників реалізованої рухливості. 

Основні результати досліджень 

Запропонований підхід до моделювання потреб населення міста Рівне у 

пересуваннях громадським транспортом.  
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ВСТУП 

 

Незважаючи на пандемію сьогодні у всіх містах України набуває 

особливої актуальності питання низького забезпечення транспортного 

обслуговування населення. Це виявляється у таких факторах, як збільшення 

витрат часу на проїзд, недотримання на маршрутах інтервалів часу, циклічності 

і розкладу, низька культура водіння і обслуговування пасажирів, не належний 

рівень комфорту та безпеки пасажирів, недотримання екологічних норм, 

неякісне облаштування зупиночних пунктів. Також додатково на якість 

транспортних послух негативно впливають такі фактори, як: невизначеність 

джерел фінансування, збитковість підприємств котрі займаються міськими 

пасажирськими перевезеннями, високий рівень зношення рухомого складу. 

Отже, ситуація яка склалася на сьогодні в галузі міських пасажирських 

перевезень характеризується присутністю великої кількості проблемних 

питань. І саме тому тема кваліфікаційної роботи «оцінка ефективності 

функціонування маршрутів міського пасажирського транспорту (МПТ) і шляхів 

її розвитку», є актуальною. 
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РОЗДІЛ 1 АНАЛІЗ ОБ'ЄКТУ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

1.1 Оцінка ресурсного потенціалу міського пасажирського 

транспорту 

 

Міський пасажирський транспорт (МПТ) є невід’ємною частиною міської 

середи, він призначений для забезпечення зв’язків між окремими міськими 

територіями і багато в чому визначає якість проживання у місті. Концентрація 

населення у містах призводить до виникнення безлічі проблемних питань 

стосовно забезпечення приємних умов проживання. Ці процеси концентрації 

населення у містах у більшості країн призводять до гострої нехватки ресурсів 

суспільства. Розглядаючи сучасні підходи оцінки ресурсного потенціалу та 

впливу параметрів маршрутної пасажирської системи на показники 

функціонування міського пасажирського транспорту, було визначено структуру 

цих показників (рис.1.1). 

 

Рисунок 1.1 – Структура показників функціонування міського 

пасажирського транспорту 
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Протягом останніх десятиріч проблема підвищення ефективності 

перевезення пасажирів у містах стає все більше гостро. 

Ефективність функціонування системи багато в чому залежить від 

ефективності використання ресурсів. Оцінку варіантів розвитку МПТ, 

формування цілей функціонування МПТ як системи, доцільно проводити після 

оцінки його ресурсних можливостей і визначення потенціалу транспортної 

системи міста. 

Особливості системи пасажирського транспорту характеризуються тим, 

що є конкретний взаємозв’язок між резервними ресурсами системи і їх 

використанням учасниками процесу. Персональні транспортні засоби громадян 

мають значний вплив на роботу МПТ через механізм взаємодії в межах 

інфраструктури. 

Ефективність керування системою в основному визначається, по-перше 

ефективністю керування її ресурсами. Згідно економічної теорії ресурси 

підприємства прийнято ділити на чотири групи: матеріальні, трудові, фінансові, 

інформаційні. В загальному під ресурсами системи розуміють сукупність 

природних, матеріально-технічних, людських, грошових, інформаційних, 

аутсорсингових і можливостей, які використовуються підчас створення послуг 

з перевезення пасажирів. 

Потенціал МПТ з позицій сталого розвитку можна оцінити за допомогою 

коефіцієнту розвитку (Кр). Коефіцієнт розвитку МПТ відображає стан його 

функціонування відносно двох основних показників системи: результату 

роботи і рівня ресурсів, що використовуються для досягнення цих результатів: 

 

𝐾𝑝 = 𝐼я ∙ К𝑅р,     (1.1) 

 

де Ія – комплексний показник якості функціонування МПТ;  

KRр – коефіцієнт ресурсних можливостей МПТ [15] . 

Комплексний показник якості функціонування МПТ відображає якісний 

рівень функціонування МПТ. Під комплексним показником якості 
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функціонування МПТ розуміється показник, що враховує ваговий коефіцієнт 

кожного показника якості та рівень співвідношення фактичного значення 

показника якості транспортних послуг до нормативного значення прийнятого 

для задоволення потреб пасажирів: 

 

𝐼я = ∑
𝐼𝑖

𝐼𝑁𝑖
∙ 𝐾𝐼𝑖,

𝑛
𝑖=1                                          (1.2) 

 

де Іі – і-й показник якості транспортних послуг;  ІNі – нормативне 

значення і-го показника якості транспортних послуг;  

KIi – ваговий коефіцієнт і-го показнику якості транспортних послуг; 

n – загальна кількість показників якості транспортних послуг.  

До показників якості транспортних послуг слід віднести дві групи 

показників. Перша група  –  це часові показники до яких входить: час, що 

витрачається пасажиром на пересування, час очікування транспортного засобу 

на зупиночному пункті, час на виконання операцій пов’язаних з пересадкою 

між різними маршрутами МПТ. Друга група характеризує рівень комфорту 

пасажирів під час пересування: рівень заповнення транспортних засобів, 

втомлюваність пасажирів під час поїздки. Для визначення фактичного та 

нормативного значення показників якості транспортних послуг можна 

використати наявні методики розрахунку техніко-експлуатаційних показників 

роботи МПТ.  

Ефективність використання ресурсів традиційно визначають через 

значення абсолютного або відносного рівня їх витрат. Умови роботи 

транспортної системи вимагають пошуку альтернативних показників оцінки 

ефективності використання ресурсів міської транспортної системи. Вирішення 

цієї задачі можливе за рахунок використання для оцінки ресурсів МПТ не 

показника наявності ресурсів, а їх резерву. В разі наявності значного обсягу 

резервів питання їх збереження не стає так гостро, як за умов обмеження або 

навіть дефіциту ресурсів. Обмеження та диспропорція між резервами ресурсів 

транспортної системи міста призводить до того, що транспортна система не 
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може функціонувати ефективно при цьому її стан можна визначити як не 

стабільний. Основним критерієм стану функціонування МПТ є не наявність 

ресурсу, а його резерв. Резерв ресурсу МПТ у загальному вигляді 

представляється як різниця між обсягом доступного резерву (тобто 

максимально можливим у відповідному стані системи) і тим що використано 

іншими учасниками транспортної системи. Резерв ресурсу МПТ можна 

визначити за формулою: 

 

R𝑅𝑖 = 𝑅𝑁𝑖 ∙ 𝑅𝑉𝑖 ,     (1.3) 

 

де RNi – загальний обсяг доступного до використання і-го ресурсу 

транспортної системи міста;  

RVi – обсяг і-го ресурсу який використовується індивідуальним 

транспортом. 

Обсяг доступного до використання ресурсу може бути визначений 

відповідно до виду його відтворення. Ресурси які відносяться до відтворюваних 

можуть поновлювати свої обсяги ресурсу. Таким чином обсяг доступного 

ресурсу для них може бути визначений виходячи з граничних характеристик 

параметрів ресурсу системи. Обсяг поновлюваного ресурсу МПТ: 

𝑅𝑁𝑖 = 𝑅𝑁𝑍𝑖 + 𝑅𝑖 ∙ 𝑡,      (1.4) 

де RNZi – залишок і-го резерву ресурсу транспортної системи міста; 

Ri – темпи відновлення і-го ресурсу транспортної системи міста;  

t – час відновлення і-го ресурсу, год [15] .  

На першому кроці дослідження доцільно провести виділення загальних 

видів ресурсів транспортної системи міста. Виділення ресурсів транспортної 

системи повинне відповідати основним направленням збереження ресурсів. 

Відповідно до приналежності учасників транспортної системи міста, підходи 

сталого розвитку міст дозволяють виділити п’ять основних напрямів 

ресурсозбереження: 

 збереження ресурсів транспортної інфраструктури,  
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 ресурсів транспорту (транспортних підприємств), ресурсів 

пасажирів, ресурсів муніципалітету, ресурси міста.  

Складові елементи ресурсних можливостей МПТ наведені на рис. 1.2. 

 

Рисунок 1.2 – Складові елементи ресурсних можливостей МПТ 

 

Коефіцієнт ресурсних можливостей відображає рівень доступних МПТ 

ресурсів транспортної системи. Особливістю забезпечення стійкого 

функціонування МПТ як елемента транспортної системи є необхідність 

одночасного забезпечення наявності усіх видів необхідних ресурсів. 

Враховуючи такі вимоги, коефіцієнт ресурсних можливостей можна 

представити як добуток коефіцієнтів наявності резерву по кожному виду 

ресурсу. 

Коефіцієнт наявності резерву по кожному виду ресурсу передбачає 

надання оцінки питомої ваги резерву ресурсу до його абсолютного значення і 

може бути формалізовано у наступному вигляді: 

 

k= 
𝑅𝑅𝑖

𝑅𝑁𝑖
,      (1.6) 
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де RRi – обсяг резерву і-го ресурсу транспортної системи; 

RNi – загальний обсяг і-го доступного до використання обсягу ресурсу 

транспортної системи [15]. 

Процедура оцінки ресурсних можливостей МПТ передбачає проведення 

розрахунків для кожного територіального елемента транспортної системи. До 

таких елементів відносяться елементи вулично-дорожньої мережі міста та 

сукупність маршрутів МПТ які реалізовані або плануються у межах існуючої 

транспортної системи. Реалізація такої процедури можлива за рахунок 

створення моделі функціонування маршрутної мережі МПТ. 

Оцінку ресурсних можливостей МПТ доцільно проводити на основі 

значень резерву ресурсів транспортної системи міста. Необхідність 

забезпечення наявного рівня резерву ресурсів міської транспортної системи є 

основним фактором, що впливає на рівень потенціалу МПТ який полягає у 

забезпеченні високого ступеня надійності його функціонування і можливості 

його саморозвитку. 

Існуючі методи визначення економічної ефективності в застосуванні до 

пасажирського транспорту не досконалі, не адекватні в сформованій системі 

техніко-економічних показників та оцінки його роботи. Показники 

ефективності повинні бути орієнтовані на рішення широких соціально-

економічних задач. 

Структура показників ефективності транспортної системи включає 

основні фактори, що впливають на її проектування й експлуатацію, як вказано 

на рис.1.3. 
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Рисунок 1.3 – Структура показників ефективності транспортної системи 

 

Встановлення однозначного критерію ефективності транспортного 

обслуговування населення є недоцільним, варто використовувати 

багатокритеріальний підхід, коли ряд показників, що відбивають мету 

транспортного обслуговування, утворюють узагальнений критерій 

ефективності. При визначенні мети враховуються суперечливі вимоги, що 

ставляться до системи з позиції пасажира, транспортного підприємства, 

інтересів населених пунктів в цілому. 

Використання для визначення ресурсних можливостей МПТ 

запропонованих показників дозволяє об’єктивно оцінити його потенціал і є 

основою для формування вимог щодо обсягів необхідного резерву ресурсу 

транспортної системи міста. На основі формалізованих показників оцінки 

ресурсних можливостей МПТ в подальшому можлива розробка 

закономірностей стратегії забезпечення зміни показників пасажирських 

транспортних систем і визначення технології формування резерву ресурсу 

транспортної системи міста. 
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1.2 Характеристика економічних показників функціонування 

транспортних систем 

 

В Україні є ряд законів і нормативних актів, які регулюють 

функціонування транспорту, зокрема і міського пасажирського. Вони 

реалізують стратегічну мету політики держави в транспортній галузі, а саме 

гарантування ефективного задоволення потреб населення у якісних 

пасажирських перевезень в ринкових відносинах [39]. 

Підчас створення економічного результату діяльності підприємства МЕТ 

потрібно враховувати, що у вміст структури загальних фінансових надходжень 

дотації з державного бюджету займають значне місце. 

При розвитку транспортної системи міста потрібно враховувати 

збільшення заселених міських районів, основні потоки руху населення під час 

робочих і вихідних днів. 

Розвиток міського транспорту повинен враховувати зростання заселених 

міських територій, місця скупчення мешканців та основні потоки їх руху як в 

робочі, так і у вихідні дні. Для порівняльної характеристики окремих видів 

міського пасажирського транспорту використовуєть наступні основні 

показники: 

– провозна здатність – вона тим вище, чим більше вмістимість 

рухомого составу і пропускна здатність мережі; 

– швидкість сполучення – основний показник для пассажира, який 

враховує швидкість проїзду на міському транспорті; 

– експлуатаційна швидкість,  при який враховуються не тільки шлях і 

час руху рухомого составу с пассажирами, а також і нульові пробіги (без 

пасажирів), відстої на кінцевих пунктах та ін.; 

– маневреність транспорту – де більш маневрений троллейбус, за ним 

автобус і маршрутне таксі і найбільш маневрене – таксі (не маршрутний 

транспорт); 

– безпека руху; 
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– собівартість перевезень. 

Результати роботи підприємства характеризується рівнем транспортного 

обслуговування населення. Функціонування підприємства в умовах ринкових 

відносин потребує високих вимог до оцінювання його ефективності. Через це 

пріоритетним завдання для підприємства є подолання збитковості і нарощення 

корисного ефекту від господарювання. У зв’язку з цим потрібно 

вдосконалювати методики оцінки рівня транспортного обслуговування, та його 

ефективності у відповідності до сучасних вимог управління фірмою. 

Безпосередні обов’язки у формування раціональної роботи транспортної мережі 

міста та виконання ролі замовника на міських пасажирських маршрутах, 

диктують повну відповідальність за стан транспортного обслуговування міст 

перед міськими радами та мешканцями міста, міських адміністрацій описані і 

закріплені законом [42]. 

Для того, щоб отримати вихідні дані для подальшої роботи і розрахунків 

проведемо аналіз роботи досліджуваного підприємства використовуючи звітну 

документацію і представимо у вигляді таблиці 1.1 за звітній період 2017-2019 

роки. А саме використаємо такі елементи щорічної звітності, як: «Баланс» та 

форма 2 – «Звіт про фінансові результати», а також інші матеріали звітності. 
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Таблиця 1.1 

Вихідні дані для проведення аналізу ефективності діяльності КП « Рівнеелектроавтотранс» 

 

 

2
9
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Виходить, що при врахуванні особливостей діяльності тролейбусних 

депо, в розрахунку загального об’єму прибутку повинні бути присутніми 

наступні елементи: чистий дохід отриманий при наданні транспортних послуг; 

розмір компенсацій з бюджету за пільгові проїзди; та фактична собівартість 

виконаних транспортних послуг. 

Отже, проаналізувавши дані табл. 2.2 які свідчать, що, у 2018 р. чистий 

дохід від реалізації продукції, на підприємстві збільшується і відносно 

попереднього і становить 27198 тис. грн., що на 25,18 % більше, ніж у 2017 

році, про те у 2019 році чистий дохід від реалізованої продукції на підприємстві 

також позитивний, і становить 35192 тис. грн., або 29,39 %. Це відображає не 

погані тенденції підприємства до розвитку на внутрішньому ринку міста. Хоча 

темпи зростання собівартості були менші (34,03% у 2019 році), спостерігаємо 

збільшення валового прибутку до 31728 тис. грн.. Середньосписокова 

чисельність працівників у 2018 році у порівнянні з 2017 роком зменшилась на 

4,73%, а у 2019 році у порівнянні з 2018 роком також зменшилась на 3,38%. 

Дохід від основного виду діяльності складається не тільки з безпосередньої 

виручки від продажі проїзних квитків. Відштовхуючись від вищесказаних 

аргументів можна вважати, що надходження з державного бюджету потрібно 

розцінювати як складову частину основного доходу, і їх розмір має бути 

пропорційним обсягу і якості фактично виконаних транспортних послуг 

пільговим категоріям населення. 
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Рисунок 1.4 – Динаміка  економічних показників КП 

«Рівнеелектроавтотранс» 

 

Ефективність використання засобів праці виражає фондовіддача, яка 

являє собою співвідношення вартості випущеної продукції або наданих послуг 

до вартості основних виробничих фондів. 

На підприємстві «Рівнеелектроавтотранс» фондовіддача з кожним роком 

знижувалася., а саме : 2017 р. – 0,44, 2018 р. – 0,35, 2019 р.– 0,27, що свідчить 

про менш ефективне використання основних засобів . 

Фондоємність поступово збільшувалася та становила у 2017 р. – 2,25., 

2018 р. – 2,8., 2019 р. – 3,7. Фондоозброєність це сукупна вартість основних 

виробничих фондів, яка приходиться на одного працівника. Фондоозброєність 

за  2018 рік склала 172,23 грн. і збільшилася  на 63,08% а 2019 році – 296, 43 

грн.  

Отже, підприємство є збитковим. Як видно з вище приведених даних, 

підприємства міського електротранспорту в основному перевозять соціально 

незахищені верстви населення, що погано впливає на їх ефективность 

господарювання. 

З рис 1.5 видно що в структурі активів підприємсиа перевежають 

необоротні активи але їх частка щороку стає меншою.  

 

Рисунок 1.5 – Структурно-динамічний аналіз майна підприємства 
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Відповідно до законодавства тролейбусні підприємства повинні 

забезпечувати пільгові перевезення для певних категорій населення [2]. 

Порядок утворення тарифів на транспортні послуги також встановлюються 

законом, в першу чергу орієнтуючись на критерій фактичної 

платоспроможності населення [10]. Через це частину витрат пов’язаних із 

основною діяльністю покривається з коштів державного бюджетного. 

 

1.3 Розроблення моделі потреб жителів міста у пересуванні на 

громадському транспорті 

 

У відповідності до методики формування МПК яку ми обрали для міста 

Рівне в першу чергу будемо моделювати місткість ЗП для рейсів ГТ, які не були 

включені у загальні табличні обстеження пасажиропотоків проведені вище. 

Основною вихідною інформацією для цього слугує існуючий розклад руху в 

транспортній системі міста, та дані про пасажирообіг ЗП досліджених рейсів 

ГТ. Отримана інформація буде використана для визначення закону розподілу 

числа пасажирів, які приходять на зупиночні пункти для реалізації пересування. 

В межах проведених досліджень було зроблено припущення, що цей параметр 

буде розподілятися по закону Пуассона. Це припущення перевіряли за 

критерієм «χ-квадрат». 

Для здійснення цього по кожному з досліджених маршрутів зробили 

масив даних за напрямками в трьох періодах часу, а саме: РП, МП та ВП. На 

рисунку 1.6 представлено приклади побудови розподілу обсягів відправлених 

пасажирів та перевірка вище описаного припущення у вигляді гістограми. 
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Рисунок 1.6 – Обсяги відправлень пасажирів на маршруті № 51 (за рейс) 

Потрібно відмітити те, що припущення для усіх здійснених замірів не 

було спростовано. Такі самі графіка (гістограми) було зроблено для усіх інших 

досліджених маршрутів, а також розраховано по них числове значення 

параметру   закону розподілу Пуассона, та приведено розраховані значення у 

вигляді таблиці 1.2. 

Таблиця 1.2 

Числові значення параметру   для рейсу № 51 в м. Рівне 

 

Відштовхуючись від інформації наведеної в таблиці 1.2 зроблено модель 

місткості ЗП з прибуття та відправлення пасажирів на прикладі маршруту №51. 

Для інших досліджуваних маршрутів присутніх в матриці рейсових 

кореспонденцій перетворено в маршрутні, потім було визначено місткість 

транспортних засобів з прибуття та відправлення жителів. Результати 
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проведених розрахунків представлені у вигляді таблиці 1.3. 

Таблиця 1.3 

Пасажиромісткість транспортних засобів, пасажирів. 
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Інформації яка була отримана виявилось достатньо для розрахунку МПК 

м. Рівне. 

Розробленої транспортної моделі маршрутної мережі міста та створення 

маршрутних кореспонденцій досить для здійснення аналізу якості 

функціонування сьогоденного вигляду пасажирської маршрутної мережі. 

Ключовим параметром проведення оцінювання є середнє значення 

тривалості пересування пасажирів на маршруті, який можна розрахувати 

наступним чином: 

 

,     (1.8) 

 

де  – тривалість пересування між i-м та j-м транспортними районами, 

хв.; 
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R – кількість транспортних районів в існуючій моделі маршрутної мережі 

населеного пункту, од. 

Потрібно відмітити, що в тривалість пересування включається по-перше 

безпосередньо тривалість поїздки в ТЗ, тривалість підходу до зупиночного 

пункту і відходу від нього, та тривалість очікування на зупиночному пункті, а 

якщо відбувається пересадка пасажира, то і тривалість пересадки. Паралельно 

із побудовою моделі тривалості пересування виконуємо і оцінювання 

наступних показників: тривалість поїздки в ТЗ (враховуючи і тривалість 

зупинок), необхідну кількість пересадок на маршрутній мережі, та величини 

відстаней на які пересуваються пасажири на даній маршрутній мережі. 

За результатами проведених розрахунків для існуючої маршрутної мережі 

міста побудовано таблицю 1.4. 

 

Таблиця 1.4 

Основні показники оцінювання якості існуючого варіанту маршрутної 

мережі міста 

 

За результатами оцінювання рівня забезпечення транспортними 

послугами мешканців і гостей міста можна зробити висновок про досить 

ефективну організацію роботи ГТ в м. Рівне. А тривалість здійснення 

пересування на маршрутній мережі не перевищують 0,5 години, як цього і 

вимагають нормативи. 
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РОЗДІЛ 2 ЗАХОДИ ІЗ ВДОСКОНАЛЕННЯ ТРАНСПОРТНОГО 

ПРОЦЕСУ 

 

2.1 Визначення транспортно-експлутаційних показників маршрутів 

міського транспорту 

 

В галузі пасажирських перевезень міста Рівного на сьогодні головним 

завданням є організація руху міського пасажирського електро- та 

автотранспорту у відповідності до потреб населення. У 2018 році транспортна 

мережа міста складалась з 12 тролейбусних, ЗО автобусних маршрутів 

загального користування на які залучено автобуси, що працюють у режимі 

маршрутного таксі. Основним перевізником пасажирів міста є комунальне 

підприємство «Рівнеелектроавтотранс», яке веде діяльність з часу свого 

створення – 24.12.1974 року. Якщо оцінювати за провізною спроможністю 

тролейбусний транспорт являється близьким до автобусного – 2-6 тис. людей за 

одну годину. Середня швидкість сполучення на маршрутах 16-18 км/год. 

Запроектована місткість депо рівна 100 одиниць тролейбусів. З яких 86 це 

пасажирські тролейбуси. А «середній вік» транспортних засобів приблизно 24,7 

років, дані представлені у вигляді таблиці 2.1. 

Таблиця 2.1 

Терміни експлуатації тролейбусів 

 

Основною діяльністю згідно Статуту Підприємства є надання послуг з 

перевезення пасажирів на міському та приміському сполученні. 

Відповідно до завдань які поставлені у нашій науково-дослідній роботі, 

які в загальному націлені на оцінку організації руху громадського 

пасажирського транспорту на існуючій ділянці маршрутної мережі міста. А 



25 

 

 

сама ММ описується рівнем її розвитку (розгалуженості) та критерієм її 

доступності для пасажирів. 

В м. Рівне існуюча системи громадського транспорту включає в себе 

автобусні маршрути, які розраховані на виконання більшої частини об’єму 

транспортної роботи з перевезення пасажирів у міському сполученні. В даній 

системі щоденно працює 70 тролейбусів та близько 301 автобуса, які повинні 

надавати транспортні послуги пасажирам на високому рівні якості, комфорту і 

зручності. Робота автобусів в маршрутній мережі реалізовується у штатному 

режимі з дотриманням усіх запланованих розкладом руху зупинок [8]. 

Найбільш чисельними видами рухомого складу по пасажиромісткості 

являються: середньо місткий тролейбус з габаритною довжиною в районі 10-

10,5 м, та великомісткий тролейбус з довжиною близько 12м. 

Пасажиромісткість тролейбусів лежить в межах від 90 до 125 одиниць. А у 

тролейбуса з подовженою базою місткість може сягати 182 пасажирів. 

Характеристика результатів перевізників подано в табл. 2.2. 

 

Таблиця 2.2 

Характеристика  результатів перевізників 
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Отже, можна зробити висновок, що при розробці мережі маршрутів 

громадського пасажирського транспорту потрібно обирати вид транспорту на 

основі розрахованих пасажиропотоків і відстані поїздки. 

 



27 

 

 

Таблиця 2.3 

Експлуатаційні показники графіку руху тролейбусних маршрутів у Рівному  
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Рисунок 2.1 – Схема руху міського пасажирського транспорту тролейбусів у Рівному
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Як було вище сказано в місті функціонує транспортна мережа, яка має 

300,5 км довжину маршрутів у прямому і зворотному напрямках. Також 

система має таку характеристику, як «ступінь розвиненості» пасажирських 

маршрутів, яку оцінюють «маршрутним» коефіцієнтом мk , який являє собою 

відношенням суми розміру усіх маршрутів міста до розмірів всієї транспортної 

мережі населеного пункту: 

 

м
1

м

м

m

z
z

l

k
L



,                                                          (2.1) 

 

де м zl  - розмір z-го маршруту громадського транспорту, км; 

m – число маршрутів громадського транспорту в населеному пункті, од.; 

мL  – довжина ТМ, в яку входять маршрути громадського транспорту, км. 

Ефективність роботи маршрутної мережі за вищеописаним параметром 

можна оцінювати по розрахованих значеннях і нормативних представлених в 

таблиці 2.5 [106]. 

 

Таблиця 2.4 

Значення маршрутного коефіцієнту відповідно до нормативів 

 

З отриманої моделі було визначено довжину ділянок ВДМ на якій 

функціонують маршрути громадського транспорту рівній приблизно 97 км при 

дожині всіх маршрутів 300,5 км. Отже, для м. Рівне числове значення 

маршрутного коефіцієнту дорівнює 3,097. 
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09,3
97

5,300
mK ,                                             (2.2) 

 

Розраховане значення даного коефіцієнта дає зрозуміти, що рівень 

розвитку маршрутної мережі м. Рівне знаходиться на високому рівні. Також 

важливим нюансом, який потрібно враховувати в нашому випадку це 

дублювання маршрутних трас. Це призводить до перевантаження зупиночних 

пунктів і в окремих випадках транспортної мережі, і додатково може призвести 

до нерівномірного розподілення пасажиропотоків серед підприємств які 

займаються перевезеннями. 

Значення щільності маршрутної мережі розраховується відношенням 

загальної довжини дорожньої мережі міста на якій функціонують маршрути 

громадського транспорту, до значення селітебної площі міста: 

 

м

сел

L

F
  ,                                      (2.3) 

 

де селF  – селітебна площа міста, км2. 

Щільність маршрутів пасажирського ГТ у щільно забудованих 

мікрорайонах міста потрібно оцінювати відносно їх функціонального 

використання та насиченості пасажиропотоку, зазвичай в межах 1,5-2,5 км/км2. 

Але потрібно не забувати про нормативні значення відстаней підходів до 

зупиночних пунктів. Для великих міст у їх центральних районах значення 

щільності дорожньої мережі допускається в межах 4-4,5 км/км2 [15]. 

Визначення   здійснюється відповідно до значення селітебної площі 

міста, яка отримується з комп’ютерної моделі маршрутної мережі, та 

розраховується за формулою: 

 

54,1
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97
  км/км2 
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Отримані результати свідчать про те, що маршрутна мережа міста має 

середній рівень розвитку, який є нормальним для великих міст. Як видно з 

таблиці 2.5, де представлені емпіричні розрахунки, зображено загальну 

характеристику маршрутів населеного пункту, щільність транспортної мережі 

пов’язана із середнім значенням пішохідної доступності. А для визначення 

середнього значення довжини пішохідного підходу до зупиночного пункту 

можна використати формули А. Зільберталя [108, 109]: 

 

пд

1

3
l





,                                                   (2.4) 

 

Lпд   = 1/3 :1,54= 0,51 км. 
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Таблиця 2.5 

Загальна характеристика маршрутів міського руху пасажирського транспорту у Рівному 
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Отже можна зробити висновок, що ММ міста Рівне яка існує на даний час 

відповідає державним нормам України і забезпечують пішохідну доступність 

громадського транспорту. 

Ще однією характеристикою маршрутної мережі громадського 

транспорту є коефіцієнт непрямолінійності, який визначається відношенням 

довжини між кінцевими пунктами маршруту до відстані між цими ними по 

прямій лінії: 

 

                                                    (2.5) 

Результати розрахунків коефіцієнта представлені у вигляді таблиці 2.6. 

Таблиця 2.6 

Результати визначення коефіцієнтів непрямолінійності 

 

м

н

пов

,
z

z

z

l
k

l




35 

 

 

Потрібно відмітити межі варіації отриманих даних, таких як: середнє 

значення коефіцієнту «непрямолінійності» яке рівне 2,16 і максимальне – 3,75, і 

мінімальне – 1,05. Також відповідно до даних з таблиці 2.7 потрібно звернути 

увагу на такі автобусні маршрути, як №34  ( ), №41 (kн = 3,32),  №65 (kн 

= 3,42),  №35 (kн = 3,36), №43 ( ), №45 (kн = (2,21) та №58 (kн =1,05), у 

яких значення коефіцієнта «непрямолінійності» мають найбільші значення з 

усіх досліджуваних маршрутів. Це може стати причиною збільшених витрат 

часу на пересування пасажирів між необхідними зупиночними пунктами. 

Визначити коефіцієнт «непрямолінійності» маршрутної мережі в цілому 

можна за співвідношенням суми довжин відповідних «прямих» ліній до 

загальної довжини протяжності маршрутів: 

 

                                               (2.6) 

 

kн мм  =  297,32 / 145,86 = 2, 03. 

 

Визначене числове значення коефіцієнта «непрямолінійності» 

досліджуваних маршрутів і маршрутної мережі в цілому дають характеристику 

мережі громадського транспорту м. Рівне як середньо непрямолінійну. 

 

2.2 Формування рекомендацій по пасажиромісткості та кількості 

рухомого парку для забезпечення роботи на маршрутах 

 

За результатами проведеного аналізу маршрутної мережі досліджуваного 

населеного пункту можна відокремити локальні і основні маршрути. 

Основними маршрутами називаються такі, які працюють протягом доби, 

користуються популярністю та високими провізними можливостями. 
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Через досить високу розгалуженість маршрутної мережі населеного 

пункту під час формування перспективних маршрутів потрібно приймати 

кінцевими пунктами маршрути, які функціонують в діючій мережі та мають 

потужний пасажирообіг. 

Прийняття такого рішення дає змогу зберегти уже існуючий масштаб 

обслуговуваної території громадським транспортом, і забезпечити виконання 

своїх соціальних обов’язків владі міста. 

Як результат розробки оптимального варіанту маршрутної мережі для 

м. Рівне були запропоновані наступні рішення: 

 видалено зі схеми руху найменш рентабельні маршрути міста зокрема, 

№ 32, «Залізничний вокзал – Європейський університет» (його майже повністю 

дублює тролейбус №3), №33 «Вулиця Енергетиків  – Залізничний вокзал» (теж 

не витримує конкуренції з тролейбусом №3), №36 «Поліклініка №3 – 

Ювілейний» (він був затребуваний, коли на вулиці Струтинської працювало 

МРЕВ), №55 «Північний – Площа Театральна» (програє конкуренцію 

дуобусам), №69 «Червоногірська – Млинівська», № 70 «Європейський 

університет – Міська лікарня №2» (зараз там їздить всього одна маршрутка).  

 маршрути №№43-44 «Вулиця Олексинська – Басів Кут» будуть 

об’єднані в один, адже там працює всього п’ять маршруток. 

 введено нові маршрути № 71 який з’єднає маршрут вулиць 

Грушевського та Костромську та в перспективі №60– з’єднає новий  район 

«Щасливе» через вул. Студенську до центра міста; 

   32 маршрути в  перспективі реорганізації маршрутної мережі міста 

скорочується і об’єднується до 20; 

 реорганізувати маршрути №№41, 42 та 58. 

Одним із шляхів збереження та розвитку екологічно чистого транспорту є 

залучення нових тролейбусів дуобусів. За останні кілька років у Рівному 

суттєво збільшили кількість тролейбусів, ця цифра зросла з 39 до 70 штук.  

Новий  маршрут № 60 наведено на рисунку 2.2. Довжина маршруту 4,7 

км, середня тривалість поїздки у час, коли немає пробок, 11 хв. 
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Рисунок 2.2 -  Схема нового автобусного маршруту №60 
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РОЗДІЛ 3. ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

 

3.1 Дії у надзвичайних ситуаціях на транспорті 

 

Рекомендації щодо дій населення в разі виникнення надзвичайно ситуації 

або події на транспорті. 

У громадському транспорті (автобусі, тролейбусі, трамваї, маршрутному 

таксі): 

-·негайно вийти із салону транспорту через вхідні (вихідні) двері, у разі 

неможливості відкрити двері залишити салон через аварійні виходи (вибити 

скло та очистити рами вікон від його уламків); 

-·під час евакуації з транспорту зберігати спокій, надавати допомогу 

пасажирам із дітьми, жінкам, літнім людям, інвалідам; 

-·зателефонувати до компетентних органів та вказати місце (адресу, 

район), де виникла надзвичайна ситуація або подія; 

-·після виходу з місця надзвичайної ситуації або події залишатися у 

безпечному місці для отримання першої лікарської медичної допомоги (за 

необхідності) та надання інформації працівникам правоохоронних органів > 

щодо ймовірних причин виникнення надзвичайної ситуації або події; 

- надавати першу медичну допомогу постраждалим (за можливістю). 

На авіаційному транспорті: 

-·виконувати всі вказівки (команди) командира корабля та екіпажу, не 

вставати з крісла до повної зупинки літака, спробувати попередити виникнення 

паніки в салоні та порушення центрування літака; 

-·зняти з себе ювелірні прикраси, годинник, гострі предмети та 

нахилитися в кріслі вперед, обхопивши голову обома руками; 

-·після зупинки літака негайно вийти з нього, виконуючи вказівки 

екіпажу, через аварійні люки та надувні трапи, дотримуючись черги; допомогти 

пораненим, дітям та людям похилого віку; відійти далі від літака, лягти на 

землю, прикриваючи голову руками, щоб не постраждати у разі вибуху; 
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-·зателефонувати до компетентних органів та вказати місце (адресу, 

район), де виникла надзвичайна ситуація або подія; 

-·залишатися у безпечному місці для отримання першої лікарської 

медичної допомоги (за необхідності) та надання інформації працівникам 

правоохоронних органів щодо ймовірних причин виникнення надзвичайної 

ситуації або події; 

-·надавати першу медичну допомогу постраждалим (за можливістю). 

На залізничному транспорті: 

-·під час екстреної евакуації з вагона в разі виникнення надзвичайної 

ситуації або події зберігати спокій, із собою брати тільки необхідні речі 

(документи, гроші, одяг), великі речі залишати у вагоні, тому що вони можуть 

призвести до затримки здійснення евакуації; 

-·надавати допомогу пасажирам із дітьми, жінкам, літнім людям, 

інвалідам; 

-·під час поштовхів (ударів) доцільно триматися за виступи полиць й інші 

нерухомі частини вагона або згрупуватися, прикриваючи голову руками, щоб 

уникнути травм; при перевертанні вагона міцно триматися руками, упертися 

ногами у верхню полицю, стіну тощо, закриваючи очі, щоб у них не потрапили 

уламки скла, дитину притиснути до себе обличчям, прикриваючи їй голову 

своїми руками; 

-·після зупинки вагона оглянути й визначити шляхи евакуації; якщо немає 

небезпеки пожежі, не спішить вибиратися; спробувати попередити паніку серед 

пасажирів; виходити з вагона по одному, пропускаючи вперед дітей, жінок, 

літніх людей, інвалідів; брати з собою лише документи, гроші та необхідний 

одяг; залишаючи особисті речі у вагоні, за можливістю забезпечити охорону з 

однієї-двох осіб; 

-·під час евакуації через бокові двері та аварійні виходи бути уважним та 

обережним, щоб не потрапити під зустрічний потяг; 

-·під час перекидання чи пошкодження вагона вибиратися тільки через 

вікна, опустивши фрамуги або вибити будь-яким способом скло, попередньо 
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очистивши рами від його уламків; при можливості дітей і постраждалих 

виносити на руках; 

-·зателефонувати до компетентних органів та вказати місце (станція або 

ділянка між залізничними станціями), де виникла надзвичайна ситуація або 

подія; 

-·надавати першу медичну допомогу постраждалим (за можливістю). 

у разі причетності до дорожньо-транспортної пригоди водій зобов'язаний: 

а) негайно зупинити транспортний засіб і залишатися на місці пригоди; 

б) увімкнути аварійну сигналізацію і встановити знак аварійної зупинки 

відповідно до вимог пункту 9.10 цих правил; 

в) не переміщати транспортний засіб і предмети, що мають причетність 

до пригоди; 

г) вжити можливих заходів для надання першої медичної допомоги 

потерпілим, викликати карету швидкої медичної допомоги, а якщо це 

неможливо, звернутися за допомогою до присутніх і відправити потерпілих до 

лікувального закладу; 

ґ) у разі неможливості виконати дії, перелічені в підпункті «г» пункту 

2.10 цих правил, відвезти потерпілого до найближчого лікувального закладу 

своїм транспортним засобом, попередньо зафіксувавши розташування слідів 

пригоди, а також положення транспортного засобу після його зупинки; у 

лікувальному закладі повідомити своє прізвище та номерний знак 

транспортного засобу (з пред'явленням посвідчення водія або іншого 

документа, який посвідчує особу, реєстраційного документа на транспортний 

засіб) і повернутися на місце пригоди; 

д) повідомити про дорожньо-транспортну пригоду орган чи підрозділ 

міліції, записати прізвища та адреси очевидців, чекати прибуття працівників 

міліції; 

е) вжити всі можливі заходи для збереження слідів пригоди, огородження 

їх та організувати об'їзд місця пригоди; 
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є) до проведення медичного огляду не вживати без призначення 

медичного працівника алкоголю, наркотиків, а також лікарських препаратів, 

виготовлених на їх основі (крім тих, які входять до офіційно затвердженого 

складу аптечки). 

Своєчасна та ефективна медична долікарська допомога на місці події є 

найважливішим фактором збереження життя постраждалих і прискорення 

одужання в посттравматичному періоді. 

Вимоги в аварійних ситуаціях. 

Аварійна ситуація може виникнути в основному при дорожньо-

транспортній пригоді. 

У разі причетності до дорожньо-транспортної пригоди водій 

зобов'язаний: 

Негайно зупинити транспортний засіб і залишатись на місці пригоди. 

Увімкнути аварійну сигналізацію і встановити знак аварійної зупинки. 

Не переміщати транспортний засіб і предмети, що мають відношення до 

пригоди. 

Вжити можливих заходів для подання першої медичної допомоги 

потерпілим, викликати карету швидкої медичної допомоги, а якщо це 

неможливо, звернутися за допомогою до присутніх і відправити потерпілих до 

лікувального закладу. 

У разі неможливості виконати дії, викладені в пункті. 

Відвезти потерпілого до найближчого лікувального закладу своїм 

транспортним засобом, попередньо зафіксувавши розташування слідів пригоди, 

а також положення транспортного засобу після його зупинки; у лікувальному 

закладі повідомити своє прізвище та номерний знак транспортного засобу (з 

пред'явленням посвідчення водія або іншого документа, який засвідчує особу 

реєстраційного документа на транспортний засіб) і повернутися на місце 

пригоди. 

Повідомити про дорожньо-транспортну пригоду органи міліції, записати 

прізвища і адреси очевидців, чекати прибуття працівників міліції. 
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Вжити всіх можливих заходів для збереження слідів пригоди, 

огородження їх та організувати об'їзд місця пригоди. 

До проведення медичного огляду не вживати без призначення медичного 

працівника алкоголю, наркотиків, а також лікарських препаратів, виготовлених 

на їх основі (крім тих, які входять до складу офіційно затвердженої аптечки). 

Аварійна ситуація при проведенні технічного обслуговування чи ремонті 

може виникнути у разі падіння вивішеного автобуса, падіння з висоти, 

ураження електричним струмом та інше. 

При виникненні такої ситуації слід негайно припинити роботу, 

виключити обладнання, огородити небезпечну зону, не допускати до неї 

сторонніх осіб. 

Повідомити про те, що сталося, керівника робіт. 

Якщо є потерпілі — надати їм першу медичну допомогу; при 

необхідності викликати "швидку допомогу". 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

Нормативно-правова база яка регламентує процес організації і реалізації 

міських пасажирських перевезень та являється чинною в Україні дає змогу 

органам місцевого самоврядування реалізовувати ефективне транспортне 

обслуговування жителів населених пунктів, зокрема і м. Рівне. 

Джерелом вихідних даних в роботі були результати обстеження 

пасажиропотоків на окремо вибраних маршрутах табличним методом. Дана 

інформація дала змогу отримати картину розподілу пасажиропотоків на карті 

маршрутів міста, та встановити закономірності їх зміни в залежності від часу 

доби, і як результат – розробити модель потреб жителів міста в пересуванні на 

громадському пасажирському транспорті. 

Величина так званого «маршрутного коефіцієнта» для маршрутної мережі 

громадського транспорту досліджуваного населеного пункту свідчить про 

досить високий її рівень розвитку. А щільність мережі маршрутів забезпечує 

дотримання нормативних показників пішохідної доступності зупиночних 

пунктів і відповідно громадського транспорту, і також підтверджує відносно 

високий рівень розвитку системи пасажирського громадського транспорту. 

Також результати проведених досліджень дали основу для визначення 

коефіцієнту співвідношення платних і пільгових проїздів. Це дало змогу 

отримати реальну картину розподілу контингенту пільгових пасажирів, що в 

свою чергу дозволило розподілити об’єми перевезень «пільговиків» на 

маршрутах пасажирського транспорту розглядуваного населеного пункту. 

Запропоновано доповнити мережу маршрутів новим міським маршрутом 

№ 60. 
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